



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, 2021. március 13. XV. Évfolyam 11. szám



## Lætare vasárnapra

Nagyböjt 4. vasárnapját szokás Lætare vasárnapnak is nevezni, hiszen a szentmise kezdőénekének elején ez a latin szó szerepel, melynek jelentése örvendezz, vigadozz: „Örvendezz, Isten népe! Gyűljetek össze mind, akiknek kedves az Úr ügye. Szívből örüljete, akik azelőtt szomorkodtatok. Vigasztalódjatok meg, mint a gyermek megnyugszik anyja kebelén.” (Vö. Iz 66,10-11) Örvendezésre hív bennünket az Egyház, ezért is töri meg a bűnbánat lila színét a rózsaszín ezen a napon. Kezdőénekünk pedig rámutat arra is, hogy mi az öröm forrása. Nem más, mint az Úr ügye, aminek az egyik legjobb összefoglalása a napi Evangéliumban található: „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki benne hisz, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn 3,16) Az Úr ügye tehát a szeretet. Rácsodálkozhatunk, hogy az Isten „együgyű”, mert Ő maga a Szeretet.

Jánosnak ez az egy mondata az egész Evangélium magja, mini Evangélium. Ha a Szentírás elpusztulna, és egy különös véletlen folytán csak ez az egy mondata maradna fenn, akkor a lényegét nem veszítenénk el. Ez az egy mondat ugyanis az egész üdvtörténet foglalata. Benne van mindaz, amit a IV. Eucharisztikus ima olyan szépen megfogalmaz:

*Magasztalunk téged, Szentséges Atyánk, mert hatalmas vagy;  
minden művedet bölcsességgel és szeretettel alkottad.*

*A magad képmására teremtetted az embert, és gondjára bíztad az egész világot,  
hogy csak neked, a Teremtőnek szolgálva uralkodjék minden teremtményen.*

*Amikor pedig engedetlenségével barátságodat elveszítette, nem hagyta őt a halál  
hatalmában.*

*Mindenkinek irgalmasan segítségére siettél, hogy aki téged keres, rád találjon.*

*Újra meg újra szövetséget is ajánlottál az embereknek, és tanítottad őket a próféták által,  
hogy várják az üdvösséget.*

*Úgy szeretted a világot, Szentséges Atyánk, hogy amikor elérkezett az idők teljessége,  
Üdvözítőt küldtél nekünk: egyszülött Fiadat.*

*Megtestesült a Szentlélek erejéből, született Szűz Máriától, és közöttünk élt:  
mindenben hasonlóvá lett hozzánk, a bűnt kivéve.*

*Örömhírt hozott: üdvösséget a szegényeknek, szabadulást a foglyoknak, vigasztalást a  
szomorkodóknak.*

*Hogy pedig üdvözítő akaratodat teljesítse, halálra adta önmagát, majd feltámadásával  
legyőzte a halált, és újjáteremtette az életet.*

*És hogy ezután már ne önmagunknak éljünk, hanem annak, aki értünk meghalt és feltámadt,  
elküldte tőled, Atyánk, a híveknek első ajándékul a Szentlelket, hogy befejezze Krisztus  
művét a világban, és mindent megszenteljen.*

Isten szerette a világot. Ennek első megnyilvánulása a teremtés, hisz szeretetből alkotott mindent. Az egész világot – azonban az anyagvilág és az élővilág nem tudja viszonzni ezt a szeretetet. Az ember viszont igen – ez szabadságából fakad; szabadon viszonszereti engedelmisségben. Ezért bízva az emberre a világot, hogy uralkodjon felette, vagyis hogy képviselje a teremtett világot Isten előtt.

Isten a bűnbeesés után is *szereti a világot*. János Evangéliumában az oly sokszor előforduló „világ” szó a bukott világot jelenti. Isten helyre akarja hozni, amit az ember elrontott. Erről a szeretetről beszél, ahogy Isten kiválaszt egy népet, Izraelt, és rábízta a Kinyilatkoztatást; erről beszélnek a próféták; és mind a történelem tisztító erejű eseményei (mint például, ami a napi olvasmányban van).

Isten szeretetének mértéke és tetőpontja pedig Krisztus megtestesülése és Húsvéti misztériuma: „*úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda*”. Jézus a szeretet netovábbja – Benne önmagát adja a minket teremtő Isten. Isten maga hozza helyre, amit mi elrontottunk – Jézus megvalósítja az igaz engedelmességet.

Ez az egy mondatnyi idézet azonban nemcsak Isten szeretetéről szól, hanem a mi válaszunkról is: „...hogyan aki benne hisz...” – Isten szeretetét ma személyes életünkben a hittel fogadhatjuk el. Továbbá kiolvashatjuk belőle Isten szeretetének célját és motivációját: „*el ne vesszen*” – sem evilágban eltévelyedve, sem a kárhozatra jutva – „*hanem örök élete legyen*”.

Ezen a vasárnapon föltehetjük a kérdést: Mit jelent nekem ez a jánosi mondat és mindaz, amit magában foglal? Én hogyan foglalnám össze az Örömhírt, az Evangéliumot? **László atya**

## A LELKI ÁLDOZÁSRÓL

Most, hogy **rendkívüli körülmények között**, a komoly járványveszély miatt arra kényszerülünk, hogy a szentmiséktől és a szentáldozástól távol maradjunk egy időre, erőt meríthetünk a lelki áldozás régi keresztény szokásából.

A lelki áldozás nem más, mint egy fohász, amelyet józan önmérséklettel akár naponta többször is elmondhatnak azok, akik szeretnének a Szentségi Jézussal találkozni. A fohász célja, hogy általa Istentől ugyanazokat a lelki kegyelmeket nyerjük el, amelyeket a szentáldozáskor ad nekünk. Ennek a lelki cselekménynek a végzéséhez nem szükséges a kegyelem állapota, sőt akkor is hívhatjuk így Jézust a szívünkbe, ha azon a napon történetesen akár szentmisén vagy azon kívül már áldoztunk is. **A lelki áldozás nem helyettesíti az Oltáriszentséget** – ez vitathatatlan. Azonban az Úr kegyelme végtelen, és az Ő hatalmának semmi nem szabhat gátat. Ha Ő a szentáldozás kegyelmeit meg akarja adni annak, aki azokat

### **Imák lelki áldozáshoz:**

Jézusom! Hiszem, hogy jelen vagy a legméltóságosabb Oltáriszentségben. Mindennél jobban szeretlek és vágyom rá, hogy a lelkembe fogadhassalak.

Mivel most nem tudlak szentségi módon magamhoz venni, jöjj legalább lelki módon a szívembe!

Ne engedd, hogy elszakadjak Tőled!

### **Vagy:**

Uram, Jézus Krisztus, hiszek Benned, imádlak Téged, és szeretlek Téged teljes szívemből.

Bánom minden bűnömet, mert szeretnék magamhoz fogadni a szentáldozásban, hogy Veled élhessek.

Jöjj hát, ó, Jézus, legalább lélekben költözz a szívembe, és végy lakást benne örökre!

A mi Urunk, Jézus Krisztus Teste

őrizzen meg engem az örök életre!

Köszöntelek, ó, Jézus, az én szegény szívemben.

Neked adom magamat egészen.

Tied akarok lenni életemben és halálom után is.

### **Vagy:**

Szeretnék magamhoz venni, Uram, ugyanazzal a tisztasággal, alázattal és áhítattal, amellyel Téged a Szentséges Szűz befogadott, és azzal a lelkülettel és odaadással, ahogy a szentek tették.

Ámen.

hittel kéri, akkor az is a hatalmában áll. Ezt bízunk az Ő irgalmára.

Legutóbb XVI. Benedek pápa a *Sacramentum caritatis* kezdetű szinódus utáni apostoli buzdításában emlékeztetett a régi keresztény szokásra, mely szerint, ha valaki nem járulhat szentáldozáshoz, akkor „jó ápolnia a Krisztussal való teljes egyesülés vágyát, például a lelki áldozás gyakorlatával” (55. pont).

Tudatában annak, hogy a lelki áldozás nem helyettesíti a szentáldozást, jó szívvel ajánlom a lelki áldozás hagyományos imáját a nyitott templomokban való szentséglátogatás keretében, a TV-ben, rádióban valamint az interneten közvetített szentmisékbe való bekapcsolódáskor, vagy épp csak otthon imádkozva.

**László atya**

## **Szent József napja elé a Neki szentelt évben**

Amikor Egyházközségünk Hírlevelét megismertem, számos lelkes hívő ismertette benne védőszentjét vagy kedves szentjét. Szent József sokak névadója, és egyben sokak védőszentje lett. Szentatyánk, Ferenc pápa egy teljes évre meghirdette a Szent József évet. Életét, személyiségét az Evangéliumból ismerjük. Máté és Lukács Evangéliuma elején emlékezik meg Józsefről Jézus gyermekségének bemutatásában.

Az ismerős események szinte filmszerűen peregnek le előttünk: Angyali üdvözet, József töprengése, hogyan fogadja jegyesének, Máriának áldott állapotát, Jézus bemutatása a templomban, - majd a betlehemi út és a vendégek (pásztorok, mágusok) látogatása. Ezt követi az egyiptomi menekülés, majd a későbbi visszatérés Názáretbe.

József ezekben az eseményekben a főszereplő, bár egy szavát sem halljuk. *Igaz ember volt, bensejében hitt az isteni sugallatra, az angyal szavára.* Ezért tudott beilleszkedni a történelem folyamatába saját döntéshozatalával. Ő irányítja az események lefolyását.

József a *csend*, a *tettek* embere. Ő a családfő. A Mennyei Atya terveinek közvetítője a családja földi életének megvalósításában.

Mindezek után az Evangéliumból még annyit tudunk Jézus nemzetségtáblájából, hogy József Dávid leszármazottja, és a felnőtt Jézusról tudják és mondják: „*Nem az ácsnak fia?*”

Annyit tudunk az Evangéliumból, hogy Jézus növekedett, erősödött bölcsességben, kedvességben Isten és emberek előtt. Feltehetjük a kérdést: Mi történt a továbbiakban, amíg Jézus Názáretben volt kb. 30 éves koráig?

Társaságunk alapítója, P. Bíró Ferenc SJ sokat elmélkedett és írt nekünk erről az időről. „A zsidóknál a kor szokása szerint az apa vezeti be fiát az életbe, József tehát tanította Jézust emberi növekedésének folyamatában. A Szent Család élte az élet rendes útját a megélhető rendes eszközének felhasználásával.” Jézus rejtett názáreti életében, férfivá növekedésében szerepe volt Józsefnek, az apának, az ácsnak. Fizikai munkás-életet éltek.

József magasztos nevelőapai hivatását Szent VI. Pál pápa így jellemezte: „Józsefnek az apasága konkrétan abban fejeződik ki, hogy életét áldozattá tette a megtestesülés misztériumának és a hozzá kapcsolódó megváltói küldetésnek a szolgálatába állította, élt törvényes meghatalmazásával, mely a Szent Család felett megillette, hogy önmagát, életét, munkáját teljesen a Szent Családnak szentelje. „Így mondhatjuk, József valóban sokaknak példaképe - apák, családok, munkások, a mindennapi élet teherhordozóinak védőszentje.

**SVNT JÓZSEF, ANYASZENTEGYHÁZUNK VÉDŐSZENTJE, KÖNYÖRÖGJ ÉRETTÜNK!**

**Obendorf Beatrix SJC** (Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona)

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Márc. 14 – 21.

Nagyböjt IV. hete

	<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>	
13	SZOMBAT		(8:00)	+Major József és fel. Erzsébet	
14	<b>VASÁRNAP</b>	<b>NAGYBÖJT 4. VASÁRNAPJA</b>	(11:00)	+Bertókni Gorác Mária és a Bertók csal élő és + tagjai; Fekete család tagjai	
15	HÉTFŐ		(8:00)	+Ráday-Pesthy Pál Frigyes, valamint a Ráday és Pesthy család élő és + tagjai	
16	KEDD		(8:00)	+Pestuka Klementina	Csendes Szentségimádás 18:30-19:30
17	SZERDA		(8:00)	+Sándor és a Pestuka csal.	
18	CSÜTÖRTÖK		————		Egész napos Sztségimádás 8:00-19:30
19	PÉNTEK	<b>SZENT JÓZSEF</b>	(18:00)	+nagyszülők	
20	SZOMBAT		(8:00)	+József édesapa	
21	<b>VASÁRNAP</b>	<b>NAGYBÖJT 5. VASÁRNAPJA</b>	(11:00)	a Dobrocsy család élő és + htart.	

– Püspök atya rendelkezésének értelmében hétfőtől az Egyházmegye egész területén szünetelnek a nyilvános istentiszteletek és egyéb közösségi alkalmak. Egyetlen kivétel a temetés, amelyet egyszerű formában, röviden, maximum 50 fő részvételével lehet megtartani. Püspök atya ez időre a vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alóli felmentést minden hívőnek megadta, továbbá buzdít mindenkit, hogy otthonról az interneten vagy a tömegtájékoztatás eszközein kapcsolódjanak be a szent cselekményekbe, és éljenek a lelkiáldozás lehetőségével.

Templomunk, ami a meghirdetett vész helyzetben, mint a lelki feltöltődés és imádság helye különösen is fontos, a rácsig továbbra is nyitva tart reggeltől estig. Buzdítok mindenkit, hogy erre járva térjen be egy fohászra, ezzel is ápolva az oltáriszentségi Jézussal való kapcsolatot! Megmaradnak továbbá a keddi esti és csütörtöki egész napos szentségimádási alkalmak, ahol beosztva, óránként váltakozva, csak néhány fővel kellően biztonságos távolságot tudunk tartani egymástól.

Az előre felvett miseszándékokkal kapcsolatban kérem, hogy amennyiben a család szeretné a szándékot későbbre áttenni, jelezze nekem. Amelyik szándékkal kapcsolatban nem kapok ilyen jelzést, arra az adott napon fogom a szentmiseáldozatot felajánlani, hisz én minden nap misézek a táblázatban zárójelben megadott időpontokban, így otthonról lélekben be lehet kapcsolódni.

– Közös keresztúti ájtatosságot egyelőre nem tartunk, de biztatok mindenkit, hogy otthon, a templomkertben, vagy máshol szabadtéren sétálva imádkozza bármelyik nap ezt a szép imádságot, újra és újra átélve Jézus Urunk értünk vállalt szenvedését, melyben megmutatkozik számunkra: „Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiát adta oda...”.